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POMORSKA LIGA ZADANIOWA ZDOLNI Z POMORZA
Konkurs dla uczniow klas VII i VIII szkoly podstawowej wojewodztwa pomorskiego

w roku szkolnym 2019/2020

Etap Il - powiatowy
Przedmiot: FIZYKA
Przed przystapieniem do rozwiagzywania zadan zapoznaj si¢ z instrukcja
INSTRUKCJA:
1. Rozwiazujac wszystkie zadania:
e odpowiedzi zapisz maksymalnie na 6 stronach A4, stosujac czcionke Times New
Roman o wielkosci 12;
e odpowiedz przeslij w dwoch plikach: w formacie DOC, DOCX i w formacie PDF;
e pliki z rozwigzaniami swoich zadan podpisz: Nazwisko_Imi¢_Miejscowosé¢
e pracuj samodzielnie;
e pisz konkretnie, zwi¢zle i na temat;
e postaraj si¢, zeby Twoje rozwigzania byly oryginalne.
2. Zarozwigzanie pigciu zadan mozesz uzyska¢ maksymalnie 50 punktow, przy czym
za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz maksymalnie dosta¢ 10 punktoéw.
3. Kryteria oceniania dotyczace wszystkich zadan:
e 7zgodnos¢ z poleceniem lub tematem,;
e poprawnos¢ pracy pod wzgledem merytorycznym (rzeczowym);
e spojnos¢ wypowiedzi i logiczny uktad tresci;
e przejrzystos¢ i estetyka wykonania.
Prace rozwigzane niezgodnie z powyzsza instrukcja nie zostang sprawdzone.

Zyczymy powodzenia!
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Zadanie 1.

Obwod elektryczny sktada si¢ z dwoch szeregowo polaczonych opornikéw oraz ogniwa,
ktorego opor wewnetrzny jest praktycznie do pominigcia. Uzyty do pomiaru spadkéw napiec
woltomierz pokazal, ze na pierwszym z opornikéw spadek napigcia wynosit 6 V, na drugim 8
V, za$ na obu opornikach 14 V. Jakie bytyby spadki napi¢¢ na kazdym z obu opornikéw, gdyby

woltomierza w ogole nie wigcza¢ do obwodu ?

Zadanie 2.
Bryte lodu o masie 500 g i temperaturze (-15 °C) wtozono do wody, ktérej temperatura wynosita
12° C. Tle musi by¢ tej wody, aby 16d stopit sie catkowicie, a koficowa temperatura wyniosta

0° C ? Potrzebne w zadaniu stale materiatowe znajdz w dostepnych zrodtach.

Zadanie 3.
Wyznacz do$§wiadczalnie jaka czgs¢ energii traci pitka przy jednokrotnym odbiciu od podiogi.

Oszacuj niepewno$¢ pomiaru.

Zadanie 4.
Ciezki metalowy pierscien o masie 0,5 kg zsuwa si¢ po pionowej gumowej lince. Ile ciepta
wydzieli si¢ w wyniku tego procesu, jesli linka ma dlugo$¢ 2,5 m, jej wspotczynnik sprezystosci

wynosi 10 000 N/m, za$ sita tarcia migdzy pierscieniem a powierzchnig linki wynosi 1500 N ?

Zadanie 5.
Po przeczytaniu artykutu pt. ,,Teoria wzglednosci w smartfonie”, autor : Szymon Charzynski,
pismo Delta, listopad 2019 odpowiedz na pytanie: Ile zegarow atomowych musi tykaé, aby

Twoj telefon wiedziat gdzie jest ?
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